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UNIVERSIDAD DE LONDRES – PREPARATORIA

GUÍA DE ESTADÍSTICA Y PROBABILIDAD

PLAN :  96
        Clave materia : 1712
    Clave UNAM : 1244



UNIDAD I: ESTADÍSTICA DESCRIPTIVA

Objetivo:

Que el alumno sea capaz de diferenciar, organizar, representar gráficamente e interpretar el significado que un conjunto de datos tiene en relación con un fenómeno relativo a su entorno social, para vincular la estadística con su realidad.
I. Contesta lo que se pide:

1.- Definición de Estadística.
2.-Escribe dos ejemplos para cada una de las siguientes variables.
	· Variable Categórica Ordinal

	· Variable Cuantitativa Continua

	· Variable Cualitativa Nominal

	· Variable Numérica Discreta


3. ¿Cuántos tipos de frecuencia hay y cuales son?

4.- ¿Qué es la marca de clase?

II. Ejercicios de estadística.

5.- Elabora las siguientes tablas de distribución de frecuencias, las cuales deben contener:

· Rango

· Marca de clase

· Frecuencia relativa

· Frecuencia absoluta

· Frecuencia relativa acumulada creciente y decreciente
· Frecuencia absoluta acumulada

· Porcentaje

· Grados

a-1) Un investigador desea determinar como varían las estaturas de las obreras de una empresa y toma una muestra de 10 mujeres para registrar luego sus estaturas en pulgadas. Los datos obtenidos fueron los siguientes:

	65
	75
	71
	63
	69

	64
	65
	79
	72
	68


Nota: Construir la tabla de distribución de frecuencia considerando el número de intervalos de clases según Sturges.
a-2) Supongamos que los siguientes datos corresponden a los pesos en Kg. de un grupo de estudiantes:

	56
	58
	61
	62
	67

	75
	55
	58
	71
	78


Nota: Construir la tabla de distribución de frecuencia considerando la fórmula de Sturges para el número de intervalos de clase.

6. Grafica el Histograma con las frecuencias absolutas y el Polígono de Frecuencias acumuladas de los ejercicios anteriores (a-1) y (a-2)
7. En el siguiente ejercicio elaborar la tabla de distribución de frecuencias, para que posteriormente se efectúe la gráfica de Pastel correspondiente.
a-3) Se les pidió a 10 alumnos traer su último recibo de luz para observar el consumo de energía en distintas familias. (Consumo en Kwh)

	299
	308
	335
	330
	317

	346
	315
	320
	301
	315


8. Con los datos de los ejercicios A-3) , a-4) y a-5) elaborar y calcular:

a) Una tabla de distribución de frecuencias (Utilizando Sturges)

b) Obtén la frontera inferior y superior de la 3 clase

c) Obtén el punto medio de la 2 clase

d) Determina la clase de mayor frecuencia

e) Determina la clase de menor frecuencia

f) Grafica un histograma con la frecuencia absoluta

g) Grafica el polígono de frecuencias acumuladas

h) Grafica de Ojiva de la frecuencia acumulada

i) Grafica de Pastel
Determina:

j) La media aritmética

k) La mediana

l) La moda

m) Cuartiles Q1 y Q3

n) El rango inter-cuartil

o) El rango

p) La desviación media

q) La varianza

r) La desviación estándar

s) Calcula los intervalos 
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y los porcentajes

t) Comenta todos y cada uno de tus resultados.

a-4) Los siguientes datos representan los números de clientes de un restaurante a quienes se les sirvió desayunos en 56 días laborales.

	65
	62
	58
	65
	55
	71
	61

	64
	46
	59
	49
	64
	60
	58


a-5) Los siguientes datos representan los números de los clientes de un salón de belleza a quienes se les atendió en 18 días laborales.

	65
	62
	58
	65
	55
	71

	64
	52
	58
	47
	63
	53


9. En el siguiente ejercicio calcula los coeficientes de variación de ambas muestras, efectúa la comparación y comenta.
a-6) Para comparar la variación de la talla en centímetros, entre un grupo de niños de 7 años y otro de 17 años, se tomó una muestra de 15 personas de cada grupo de edad. Las muestras arrojaron los siguientes resultados:

Grupo 7:
	110
	116
	115
	111
	122
	124

	113
	126
	123
	117
	103
	100


Grupo 17:
	160
	169
	163
	172
	168
	162

	159
	174
	170
	165
	168
	177


10. En el siguiente ejercicio calcula el coeficiente de correlación de Pearson

a-7) En un centro educativo están preocupados por mejorar el rendimiento académico de sus estudiantes. La psicóloga de la escuela cree que si un alumno es hábil en lectura su desempeño en matemáticas será mejor. La información permitirá que la dirección corrija los planes de estudios, por lo que es importante establecer si existe una relación entre las calificaciones en lectura y matemáticas. De modo que se consideraron a 10 estudiantes a quienes se les aplicó una evaluación de 100 preguntas de cada tema. Los resultados registrados fueron:

	Estudiante
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


	Lectura
	53
	61
	48
	59
	67
	70
	62
	59
	58
	65


	Matemáticas
	63
	68
	75
	60
	69
	81
	73
	67
	62
	74


UNIDAD II: CONJUNTOS 
Objetivo:

Que el alumno reafirme los conocimientos sobre conjuntos y sus operaciones básicas, previamente adquiridos, para que los aplique en problemas de análisis combinatorio y probabilidad.
III. Ejercicios con Conjuntos
11. Siendo el conjunto Universal  U={a,b,c,d,e,f,g,i,o,p,u,v}; A={a,e,i,o,u}; B={b,d,f,g}; C={a,b,o,f,u,g}; y D={o,f,u,g}
Efectúa las operaciones correspondientes y representa gráficamente por medio de un diagrama de Venn-Euler los siguientes conjuntos:
· 
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12. Se hizo una entrevista a 885 amas de casa y se encontró la siguiente información acerca de ciertos programas de televisión:
600 veían noticieros
400 veían series policiacas
620 veían programas deportivos
195 veían noticieros y series policiacas
190 veían series policiacas y deportivas

400 veían noticieros y deportivas
50 veían noticieros, series policiacas y programas deportivos y todos ven al menos uno de estos tres programas
Indica cuántas de estas 885 personas entrevistadas ven:

	i) sólo un programa

ii) exactamente dos programas

iii) cuando mucho dos programas

Sea U= {personas entrevistadas}
# (U)=885

N={personas que ven noticieros}
# (N)=600

P={personas que ven programas policiacos}
# (P)=400

D={personas que ven programas deportivos}
# (D)=620
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13. En un grupo de 23 alumnos de preparatoria, 11 de ellos manifiestan que les gusta la materia de matemáticas, mientras que 13 prefieren la materia de literatura, por último 6 alumnos declaran que les gustan ambas materias. ¿A cuántos de ellos no les gusta ninguna de las dos materias? 
14. En una encuesta realizada a un grupo de deportistas: 115 practican básquet, 35 practican básquet y ajedrez, 90 solo ajedrez, 105 no practican básquet. ¿A cuántos deportistas se encuestó? 
15. Se hizo una evaluación de control de calidad a un lote de 50 equipos de cómputo en malas condiciones de fabricación. Los criterios analizados fueron: H: defecto en el disco duro. B: defecto en la placa base (board). Se observó que los equipos con mal funcionamiento en ambos dispositivos, disco duro y board, son el doble de los que sólo tienen disco duro dañado; mientras que los que sólo tienen desperfecto en board son 23 equipos. Encontrar el número de equipos con desperfecto en disco duro y el número de equipos con daño en ambos dispositivos.
UNIDAD III: PROBABILIDAD
Objetivo:

Que el alumno sea capaz de identificar a la probabilidad como un instrumento confiable en la inferencia y toma de decisiones.
IV. Ejercicios de combinatoria y diagrama de árbol
16. ¿De cuántas maneras pueden sentarse 3 hombres y 4 mujeres en fila, de manera que las mujeres ocupen los lugares pares?
17. ¿Cuántos números de 3 cifras pueden formarse con los 5 dígitos: 1, 2, 3, 4 y 5, sin que se repita uno de ellos en el número formado?

18. Tres viajeros llegan a una ciudad en la que hay 6 hoteles. ¿De cuántas maneras pueden ocupar sus cuartos, debiendo estar cada uno en un hotel diferente?

19. ¿De cuántas maneras distintas pueden sentarse en una banca de 6 asientos, 4 personas?

20. ¿Una persona posee 3 anillos distintos ¿De cuántas maneras puede colocarlos en sus dedos de la mano derecha, colocando sólo un anillo por dedo, sin contar el pulgar?

21. Un estudiante tiene que resolver 10 preguntas de 13 en un examen. ¿Cuántas maneras de escoger las preguntas tiene?

22. Con fines de criptografía ¿Cuántas palabras cualesquiera de 8 letras, pueden formarse por permutación de las letras de la palabra “TENNESSE”?

23. ¿De cuántas maneras se puede acomodar una reunión de 7 personas alrededor de una mesa redonda?

24. Obtén el espacio muestral que resulta de lanzar tres monedas al aire
25. ¿De cuántas maneras puede escogerse un comité, compuesto de 3 hombres y 2 mujeres de un grupo de7 hombres y 5 mujeres?

26. Se les preguntó a tres alumnos si leyeron algún libro en vacaciones, dichos alumnos sólo deben contestar si o no, mediante un diagrama de árbol determina el conjunto de las posibles respuestas que se obtuvieron de dicha encuesta.
27. ¿Cuántas combinaciones diferentes se pueden hacer con 5 sobres de los cuales 3 son verdes y 2 son amarillos?
V. Ejercicios de Probabilidad
28. Beatriz (B), Jaime (J), y Luisa son finalistas en un concurso de ortografía que se realizó en un distrito escolar. El ganador y el ganador y el segundo lugar irán a la competencia estatal ¿Cuál es la probabilidad de que Luisa gane el concurso local? ¿Cuál es la probabilidad de que Beatriz no vaya al concurso estatal?
29. Un jugador gana si al lanzar dos dados, la suma de ambos es 7 u 11. Calcula la probabilidad de que el jugador gane en el primer tiro.

30. Debido a la posición geográfica de algunos países (por ejemplo: México) el cambio de horario, conocido como horario de verano, realmente parece no tener un impacto significativo en el ahorro de energía debido a que no hay mucha variación de la luz solar por día en las diferentes etapas del año. En apariencia, esto ha generado desconcierto entre algunos sectores de la población. En una encuesta realizada a 700 personas se les preguntó su punto de vista sobre el horario de verano. Se les pidió que marcaran con una (X) alguna de las siguientes operaciones para manifestar su postura con respecto al cambio de horario.
A: Totalmente de acuerdo
26

B: Acuerdo
82

C: Sin decisión
181

D: Desacuerdo
177

E: Totalmente en desacuerdo
234

Total
700

Estimar la probabilidad de cada evento.

31. En una clase hay 17 chicos y 18 chicas. Elegimos al azar dos alumnos de esta clase. Calcular la probabilidad de que:

a) Los dos sean chicos

b) Los dos sean chicas

c) Sea un chico y una chica

32. En la siguiente lista se indica la escuela y la edad de 4 alumnos que llegaron al final de un concurso.
	Alumno
	Escuela
	Edad

	1
	1
	17

	2
	1
	19

	3
	6
	17

	4
	6
	17


Se selecciona de manera aleatoria a dos alumnos y a cada uno de ellos se les otorgará el primer premio.

a) Considerar todos los resultados posibles.

b) Escribir una lista de los eventos siguientes A, B, C.


A: los alumnos seleccionados son de la misma escuela


B: Los alumnos seleccionados tienen la misma edad.

C: los alumnos seleccionados son de diferente escuela

c) Indicar si los eventos tienen elementos en común.

d) Anotar los resultados para los eventos 
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e) ¿Cuál es la probabilidad de P(
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33. Del registro escolar del año 2000 en un bachillerato, un sociólogo revisa los expedientes de esa generación y escribe el porcentaje como se describe en la tabla siguiente. Anota el promedio (por arriba de 8, por debajo de 8), el turno (matutino, vespertino) y el género (mujer M, hombre H).
	Promedio
	Matutino
	Vespertino
	Total

	
	Mujer
	Hombre
	Mujer
	Hombre
	

	Arriba de 8
	18
	10
	21
	10
	59

	Debajo de 8
	12
	20
	7
	2
	41

	Total
	30
	30
	28
	12
	100


De esta información seleccionó un alumno al azar y definió los eventos A, B y C.

A: Está en el turno vespertino

B: Tiene un promedio mayor a 8

C: Es mujer

Encontrar las probabilidades:  
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34. Hallar la probabilidad de que al lanzar al aire dos monedas, salgan:

a) Dos caras

b) Dos cruces

c) Una cara y una cruz

35. Hallar la probabilidad de que al levantar unas fichas de dominó se obtenga un número de puntos mayor que 9 o que sea múltiplo de 4.

36. Se lanzan dos dados al aire y se anotan la suma de los puntos obtenidos. Calcula la probabilidad de que:
a) la suma de ambos dados de 9
b) la suma de ambos sea múltiplo de 4
c) la suma de ambos dados sea impar
37. Hallar la probabilidad de que al levantar unas fichas de dominó se obtenga un número de puntos menor que 7 o que sea múltiplo de 3.
38. Se lanzan 3 dados hallar la probabilidad de que:

a) en los tres salga el número 4
b) los puntos obtenidos sumen 8

c) los puntos obtenidos sumen 9
39. Una urna contiene 3 bolas rojas y 7 blancas. Se extraen dos bolas al azar. Escribir el espacio muestral y hallar la probabilidad de:
a) Extraer las dos bolas con reemplazamiento
b) Extraer las dos bolas sin reemplazamiento

40. Sean A y B dos sucesos aleatorios con: 
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41. Sean A y B dos sucesos aleatorios con:
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	42. En un centro escolar hay 1000 alumnos repartidos así:

CHICOS

CHICAS

Usan gafas

147

135

No usan gafas

368

350


	Escogemos uno al azar. Calcula la probabilidad de que:

	
	a) Sabiendo que es chico, no use gafas.

b) Sea chica sabiendo que usa gafas.

c) Sabiendo que es chica, no use gafas.

d) Sea chico sabiendo que usa gafas.


43. En una ciudad se conoce que el porcentaje de ciudadanos que leen el diario A y el diario B, los cuales son 50% y 45% respectivamente. También se conoce el porcentaje de los ciudadanos que leen A y también leen B, el cual es de 40%. Calcula la probabilidad de que:
a) Sabiendo que un ciudadano lee el diario B, lea también el diario A.

b) Sabiendo que un ciudadano lee el diario A, lea también el diario B.

44. Calcula las siguientes Probabilidades a partir de lo que se te proporciona:

	Sean A y B dos sucesos aleatorios con:
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Determina:
	Sean A y B dos sucesos aleatorios con:
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Determina:

	1. 
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45. Las probabilidades de que un marido y su esposa estén vivos durante 20 años a partir de ahora está dada por 0.8 y 0.9, respectivamente. Encuentre la probabilidad de que en 20 años estén vivos.

a) Ambos

b) Ninguno

c) Al menos uno

46. Una caja contiene 5 canicas rojas y 4 blancas. Se sacan, una tras otra, dos canicas de la caja sin reemplazo, y se observa que la segunda sea blanca. ¿Cuál es la probabilidad de que la primera también sea blanca?

47. En una empresa hay 200 empleados, 100 hombres y 100 mujeres. Los fumadores son 40 hombres y 35 mujeres.
a) Haz con los datos una tabla de contingencia.

b) Si elegimos un empleado al azar, calcular la probabilidad de que sea hombre y no fume: 
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c) Calcular también 
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48. Si A y B son sucesos tales que: P(A )= 0.4    P(B/A )= 0.25      P(BC) = 0.75
a) ¿Son A y B independientes?

b) Calcula  [image: image57.emf]()
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VI. Ejercicios de función de probabilidad, función de distribución, esperanza matemática, varianza y desviación típica.
49. Dada la experiencia aleatoria de anotar las puntuaciones obtenidas al lanzar un dado, calcular:
a) La función de probabilidad y su representación.

b) La función de distribución y su representación.

c) La esperanza matemática, la varianza y la desviación típica.

50. Se lanza un par de dados. Se define la variable aleatoria X como la suma de las puntuaciones obtenidas. Hallar la función de probabilidad, la esperanza matemática y la varianza
51. Un jugador lanza un dado corriente. Si sale número primo, gana tantos cientos de euros como marca el dado, pero si no sale número primo, pierde tantos cientos de euros como marca el dado. Determinar la función de probabilidad y la esperanza matemática del juego.
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